

2017年中国体育十大新闻解读:

不负梦想,不惧挑战

从体育社团改革到北京冬奥会会徽发布,从竞技体育多个项目实现突破到全民健身在全运会舞台翻开新篇章,即将结束的2017年,中国体坛大事不少。

1、体育改革持续深化

从体育大国向体育强国迈进,2017年可谓关键之年,这一年的中国体育界,改革成为主旋律,创新成为最强音。首先从管理体制改革入手,通过注销足管中心、专业协会去行政化等,实施管办分离,让专业人管专业事,结束了一些部门既是运动员又是裁判员的局面,激发了行业活力。

CBA的扩军计划和限制亚洲外援使用等改革举措,引发热议,同样受到关注的还有足协的外援新政等,改革的出发点无疑都是好的,给改革者以时间,给政策以缓冲期,改革的正能量或许会加倍显现。

2、新疆首次夺得CBA冠军

四次折戟总决赛的新疆队,终于在第五次总决赛上以横扫之势夺冠,甩掉了“千年老二”的帽子。俱乐部不仅在引援上舍得投资,在打造篮球文化、开发商业价值方面也是大手笔,这不仅为球队的未来发展储备了更充足的“群众基础”和资金保障,更在当地带动了一批“拥趸”。

3、中国足球持续进步

中超联赛俱乐部的战斗力在增强,而将其转化为国家队在世界足坛的影响力,似乎还需要更多时间。“中超实力强了,国家队实力迟早会强”并非一些球迷的一厢情愿,毕竟,联赛是根基,只要根基稳固得足够持续、对青训的投入力度持续加大,国家队的实力,或许想不提升都难。

4、乒乓球运动员弃赛受处罚

乒乓球是中国的传统优势体育项目,国乒的一举一动自然备受关注。乒乓球赛的赛风波,在引发争议的同时,也让不少人重新审视“国球”。在赛场高手环伺之下,是独揽求败还是优势尚存,都需要比赛成绩来说话。不管前路如何,用汗水和实力捍卫“国球”荣耀都仍值得期待。

5、基础大项游泳、田径再获突破

奥运会上,有“得田径、游泳者得天下”之说。在领军人物孙杨保持强势的同时,中国游泳的世界冠军榜上又添上了徐嘉余的名字。中国田径同样可圈可点的世锦赛之旅,让国人可以对2020年奥运会有更多想象

空间。

同时,游泳、田径也是全民健身中的“热门项目”,基础大项的摘金夺银,在提升我国竞技体育水平的同时,肯定会迎来更多民众参与。

6、第十三届全运会成功举办

竞技体育,从来都不只是体育健儿的独角戏。体育强国、健康中国,都离不开全民健身这一基础和支撑。第十三届全国运动会的多项新举措,使全运会真正成为全民体育盛会,19项群众比赛的加入不仅将“全运惠民、健康中国”的全运主题展示得淋漓尽致,也在凸显竞技体育魅力的同时,展示出全民参与运动健身的活力与激情。

7、中国女排时隔16年再夺大冠军杯

在国人心目中,“中国女排”四字有着特殊的含义,提到女排,就不得不提女排精神,因为不管时代如何变迁,也不论场上的对手如何变化,顽强、拼搏、不服输、集体主义的“女排精神”在中国女排起伏曲折的历程中依然闪光。

8、体操世锦赛肖若腾男子全能称王

兵败里约奥运会后,中国体操队开启了卧薪尝胆的新历程。肖若腾接班杨威,中国体操时隔10年再出世锦赛的胜利,还不值得中国体操沾沾自喜,毕竟孤独求败的日本名将内村航平因伤缺席了竞争,而越来越多国家的选手也都展现出不俗实力。

9、冯珊珊排名女子高尔夫世界第一

蓝湾大师赛夺冠后,28岁的冯珊珊登顶世界第一,她凭此成绩拿下了2017年中国十佳劳伦斯冠军奖的最佳突破奖。

“走下领奖台,一切从零开始”,对运动员来说,世界排名第一只是一个新的开始,在为高尔夫运动发展鼓舞欢呼的同时,冯珊珊也并不满足于里约奥运会收获的铜牌,2020东京奥运会冲金,是她的下一个目标。

10、北京冬奥会会徽发布

在2017年的最后一个月,北京冬奥会会徽“冬梦”、北京冬残奥会会徽“飞跃”发布。这一年中,北京冬奥会的市场开发和场馆建设也全面启动。

冬奥会不仅是冰雪健儿挑战自我、摘金夺银的舞台,这项赛事在世界人口大国的举办,注定将激发起更多人的冰雪运动热情。

(新华社)

遗失声明

周平生营业执照正副本遗失,注册号360922600076959,声明作废。

黎美英营业执照副本遗失,注册号360922600114852,声明作废。

袁州区吉龙电气销售部遗失个体工商户营业执照正副本,注册号:360902600340685,声明作废。

新华社体育部评出

2017年国际十佳运动员

新华社体育部评出2017年国际十佳运动员如下:

1、克里斯蒂亚诺·罗纳尔多(葡萄牙)

32岁,男子足球运动员。

C罗包揽2017年国际足联世界足球先生和金球奖两大个人奖项。他荣膺上赛季欧冠最佳射手,成为欧冠第一个进球过百的球员,同时也是首个在三届欧冠决赛中均有入球的球员,最终带领西班牙皇家马德里队四年中第三次捧得欧冠奖杯。

2、凯莱布·德雷塞尔(美国)

21岁,男子游泳运动员。

德雷塞尔获得2017年国际泳联最佳男子游泳运动员。在今年7月的布达佩斯世界游泳锦标赛上,首次参赛的德雷塞尔一天之内连夺三金,史无前例。他最终获得3块个人金牌和4块接力金牌,追平了迈克尔·菲尔普斯在2007年创下的单届7金纪录。

3、罗杰·费德勒(瑞士)

36岁,男子网球运动员。

费德勒继续刷新着男子单打大满贯数的历史纪录,在2017年他赢得个人第五个澳网和第八个温网冠军,将个人大满贯数改写为19个。他还成为公开赛时代不失一盘赢得温网冠军的史上第一人,年终世界排名第二。

4、孙杨(中国)

26岁,男子游泳运动员。

孙杨在布达佩斯世界游泳锦标赛上成就400米自由泳三连冠,并以打破亚洲纪录的成绩夺得200米自由泳个人首枚世锦赛金牌,至此在世锦赛200米至1500米的四个自由泳项目中均拿到冠军。他被国际泳联授予中国游泳运动杰出贡献奖。

5、刘易斯·汉密尔顿(英国)

32岁,一级方程式赛车车手。

汉密尔顿在2017年赢得了个人第四个一级方程式世界冠军,目前并列排在冠军榜第三位,仅次于七次夺冠的迈克尔·舒马赫和五次夺冠的胡安·

曼努埃尔·范吉奥。

6、凯文·杜兰特(美国)

29岁,男子篮球运动员。

杜兰特本赛季帮助金州勇士队获得NBA总冠军,同时被评为总决赛最有价值球员。他是历史上第三个在加入球队的第一年即获得总决赛最有价值球员的运动员,也是继2000年的奥尼尔之后第一个在总决赛中连续五场比赛得分超过30分的球员。

7、巴希姆(卡塔尔)

26岁,男子跳高运动员。

巴希姆在本赛季的11次正式比赛中保持不败,夺得世界田径锦标赛冠军、钻石联赛钻石大奖等重要奖项,11次夺冠的成绩有9个刷新了赛季世界最佳。在国际田联钻石联赛伯明翰站比赛中,他跳出了今年最好成绩2米40,成为首位连续五个赛季至少达到2米40的跳高运动员。

8、塞雷娜·威廉姆斯(美国)

36岁,女子网球运动员。

小威第七次赢得澳大利亚网球公开赛冠军,这也是她第23次获得大满贯单打冠军,超过德国传奇格拉芙的22次,创下网球公开赛时代纪录。

9、莎拉·舍斯特伦(瑞典)

24岁,女子游泳运动员。

舍斯特伦荣膺2017年国际泳联最佳女子游泳运动员。在布达佩斯世界游泳锦标赛上,她夺得了50米自由泳、50米蝶泳和100米蝶泳三枚金牌,还打破50米自由泳和100米自由泳两项世界纪录,被评为世锦赛最佳女子游泳运动员。

10、马塞尔·希尔斯赫(奥地利)

28岁,男子滑雪运动员。

2017年,希尔斯赫再度独霸高山滑雪项目,连续第六次获得高山滑雪世界杯总冠军。在瑞士圣莫里茨举行的高山滑雪世界杯锦标赛上,他还获得大回转和回转冠军,以及全能银牌。(新华社)



孙杨

新华社体育部评出

2017年中国十佳运动员

新华社体育部评出2017年中国十佳运动员如下:

1、孙杨(男,26岁,游泳)

孙杨在布达佩斯世界游泳锦标赛上夺得男子200米自由泳金牌,至此在世锦赛200米至1500米四个自由泳项目中均拿到金牌,并在400米自由泳中成就三连冠。在第13届全国运动会上,他获得6金1银。

2、巩立姣(女,28岁,田径)

巩立姣在伦敦世界田径锦标赛上夺得女子铅球金牌,六次出征终于夺冠。此外,她今年在国际田联钻石联赛上夺得三站冠军,又在苏黎世举行的总决赛中折桂,由此成为自2010年钻石联赛创立以来,第一个收获赛季钻石大奖的中国选手。

3、冯珊珊(女,28岁,高尔夫球)

11月11日,中国高尔夫名将冯珊珊在海南陵水的蓝湾大师赛上获得职业生涯第九个LPGA(女子职业高尔夫球协会)冠军,从而在职业高尔夫球女子世界排名中升至第一位。她也是首位登上世界第一宝座的中国大陆球员。

4、朱婷(女,23岁,排球)

作为中国女排队长,朱婷为球队以五连胜佳绩时隔16年再度夺得大冠军杯立下汗马功劳,她个人还获得赛事最有价值球员称号。此外,朱婷在加盟土耳其瓦基弗银行队后的第一个赛季就随队获得女排欧洲冠军联赛和世俱杯两项冠军,并荣膺这两个赛事最有价值球员。

5、徐嘉余(男,22岁,游泳)

徐嘉余在布达佩斯世界游泳锦标赛上夺得男子100米仰泳金牌,这是中国男子仰泳的世锦赛首金。在之前的全国冠军赛上,这位奥运银牌得主还以51秒86打破了该项目亚洲纪录,仅落后世界纪录0.01秒,这也是亚洲选手首次在该项目中游进52秒大关。

6、丁宁(女,27岁,乒乓球)

丁宁在杜塞尔多夫世界乒乓球锦标赛上夺得女子单打、双打两金,其中单打项目第三次折桂,追平了邓亚萍、王楠的纪录。

7、隋文静/韩聪(女,22岁/男,25岁,花样滑冰)

隋文静/韩聪在赫尔辛基世界花样滑冰锦标赛上获得双人滑金牌。这是时隔七年中国花样滑冰再次夺得世锦赛冠军。

8、施廷懋(女,26岁,跳水)

施廷懋在布达佩斯世界游泳锦标赛上实现女子双人3米板三连冠并卫冕单人3米板。她还当选2017年国际泳联年度最佳女子跳水运动员,这也是她连续第二年获此殊荣。

9、肖若腾(男,21岁,体操)

肖若腾在蒙特利尔世界体操锦标赛上获得男子全能冠军,成为李小双、冯敬和杨威之后,中国第四位获得世锦赛全能冠军的选手。

10、罗静(女,42岁,登山)

罗静7月成功登顶布洛阿特峰,成为中国首位登顶13座海拔8000米以上高峰的女性登山者。

(新华社)